

对冲基金再入场 伦铜上破8000美元

◎本报记者 黄嵘

昨日伦敦金属交易所(LME)期铜价格电子交易盘再次冲破8000美元大关。到记者截稿时,电子盘价格最高曾上冲至8005美元/吨。大部分投行都认为,在美元贬值的情况下,对冲基金可能是这波行情的主推力。

“伦铜运行接近8000美元时,其不再反映基本面的情况,我们将以金融属性对待。”一期货公司的投资报告中总结道。

上周五,在美元不断走软的带动

下,伦铜价格已经“小试牛刀”,一度冲高至8015美元/吨的高点,随后在获利了结盘的打压之下出现了回落,终盘报收于7892.5美元/吨,下跌了7.5美元。而与此同时,美元指数也降至78.38,且逼近历史低点78.19,欧元对美元距离纪录高点也为期不远;国际原油价格和黄金价格都纷纷大幅拉高,原油价格位于每桶81.16美元附近,黄金期货则已接近27年高点。

“美元的走软为金属市场营造出了一个积极的气氛。”Sempra金属分析师John Kemp说道,他表示,从上周

五开始就有迹象显示,有不少对冲基金开始介入期铜市场,这可以从上周五略有放大的持仓量看出。

国内金属分析师陆承红则认为,新资金介入的迹象在纽约期铜市场表现可能更为明显,因为伴随着价格的走高,其实伦期铜的持仓并未出现大幅增加,而纽约期铜当时增加了2000多手。瑞银在一份报告中进一步解释了对冲基金介入的主要动机:“金属的短期前景可能依赖于美元的短期走势。我们仍然认为外汇市场将对美元逢高抛空,并在商品市场逢低买进。”

因为美元贬值,对冲风险自然需要通过购买以美元计价的商品进行保值。

同伦期铜较为强势的走势相比,沪期铜明显处于被动和滞后状态。昨日,可能由于隔夜伦期铜未能成功站上8000美元上方,沪期铜并没有大幅高开,主力合约0712以67090元/吨开盘,小幅高开30元,下午因为国内海关数据的带动,收盘价格才有所提振。数据显示,中国8月精炼铜进口与去年同期相比增加了11%至8792吨;但同今年7月相比则下降了11.5%。市场解读认为,在接下来的几个月中国

国内供应可能会吃紧。

分析人士表示,国内期铜价格的谨慎走势也从另一个侧面说明这次伦期铜在冲破8000美元/吨之后,价格可能将由金融属性决定。从目前的持仓和现货升贴水结构看,伦期铜的价格似乎还未出现较为强势上攻的态势。上周四LME铜库存又未出现新的注销仓单,注销仓单率开始处于非常低的水平,最新数据显示为2.28%,较其他金属低。“这就说明除投机资金外,目前没有新的商业买卖盘进入。”普氏对此分析认为。

现货金价高位徘徊

◎本报记者 钱晓涵

因美元兑欧元汇率跌至历史纪录低点,国际现货黄金价格昨天早盘持续上涨,维持在27年高点附近。截至记者发稿,现货金价报734.25美元/盎司,上涨3.05美元;上周五现货黄金曾触及1980年1月以来的最高点739美元/盎司。2007年以来现货黄金已经上涨了102.2美元/盎司。

巴克莱资本在一份研究报告中指出,尽管黄金的前景十分明朗,我们也预期年内会继续上涨,但关键在于,近期黄金需要一段时

26交易日涨98美元

金价缘何“熠熠生辉”?

◎特约撰稿 周洪涛

美联储大幅降息、美元兑欧元跌至历史新高;加之原油期货创出新高,9月21日现货黄金价格一度走高至每盎司73940美元,创出1980年1月12日每盎司85000美元以来的新高。至此,现货黄金已从8月16日最低价每盎司6410美元,一路震荡走高至9月21日最高价每盎司73940美元。在这26个交易日里,现货黄金价格暴涨了9830美元。

美联储储备委员会9月18日将联邦基金利率大幅下调50个基点,以此对抗房地产市场低迷以及信贷收紧对经济的影响。这也是美联储在4年多以来首次降息,促使美元兑欧元9月21日跌至历史低点1.4118美元,同时提振了金价强劲攀升至每盎司73940美元,创出1980年以来的新高。美元作为保值货币似乎已经失宠,避险的动机令黄金价格乘势走高。

事实上,几周之前情况还远不是如此,当时次贷危机不过刚具雏形,投资者们条件反射般地抢购看似永不凋谢的美元,由此打压黄金价格8月16日跌至最低价每盎司6410美元。美元汇率则持续上涨。但是现在,美国房屋市场和次级抵押贷款引发的资产崩溃正在祸及美国整体经济,最近公布的就业数据出现4年来的首次下降就是一个例证。

不论是下调利率,还是向金融市场注入流动资金,美联储

来巩固支撑,之后才能向1980年1月的历史顶点发起冲击。”

在本周的第一个交易日,国内黄金主力合约价格小幅下跌,但主要为私人投资的黄金Au100g却逆势上扬,每克涨至180元台阶之上。上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于177.21元/克,下跌0.71元/克,共成交2328公斤;黄金Au99.99收盘于177.94元/克,下跌0.18元/克,共成交1012.80公斤;黄金Au100g收盘于181.44元/克,上涨1.94元/克,共成交44.8公斤;黄金Au(T+D)收盘于177.20元/克,下跌0.69元/克,共成交4464公斤。

大连商品交易所黄豆0709交割数据									
品种	合约	交割日期	交割量	交割金额	升贴水	成交量	成交金额	成交均价	成交手数
豆一	a0709	20070905	21,648	781492800.00	-	337	1,492,800.00	2,274	2,960
豆一	a0709	20070906	21,128	739833600.00	-	501	1,492,800.00	174	4,993
豆一	a0709	20070907	1028	348177700.00	-	406	1,492,800.00	26	1,036
豆一	a0709	20070910	477	173341800.00	-	454	1,492,800.00	16	526
豆一	a0709	20070911	3335	118826050.00	-	1,000	1,492,800.00	3335	1,492,800.00
豆一	a0709	20070912	306	11178180.00	-	1,000	1,492,800.00	306	1,492,800.00
豆一	a0709	20070913	543	20031270.00	-	1,000	1,492,800.00	543	1,492,800.00
豆一	a0709	20070914	122	4556700.00	-	1,000	1,492,800.00	122	1,492,800.00
豆一	a0709	20070917	124	4757890.00	-	1,000	1,492,800.00	124	1,492,800.00
豆一	a0709	20070921	3544	125918320.00	-	1,000	1,492,800.00	3544	1,492,800.00
豆一	小计		52,242	1860746750.00	-	1,000	1,492,800.00	52,242	1,492,800.00
总计			52,242	1860746750.00	-	1,000	1,492,800.00	52,242	1,492,800.00

单位: (1) 交割量: 手 (2) 交割金额: 元

郭晨凯 制图

多头18亿元勇接52万吨实盘 连豆牛市才露尖尖角?

◎特约撰稿 夏芸龙

储备委员会任何调控美国经济的举动都会同时令投资者们放弃美元,使美元汇率进一步走低,给黄金价格带来提振。

减息将减少美元资产的投资收益,所以很多投资者会因此转向黄金市场;注资则是刺激通货膨胀的行动,鉴于通货膨胀会导致美元购买力下降,因此也将削弱美元的投资吸引力。而黄金却被视为防范通货膨胀的最佳选择,而是投资者的“避风港”。

鉴于美联储利率决定只会

在六个月内产生实际效应,9月18日的决定意味着金融市场的震荡可能并不会结束。受减息以及未来利差影响,美元走势十分不利,这对金价来说是利好的。

与此同时,通货膨胀压力依然挥之不去。金价曾在1980年触及每盎司850.00美元的高点,就是因为当时的通货膨胀导致固定收益资产贬值,而经济的增速放缓则拖累了股市。

与当时的区别在于,在2007年,投资者无需等待多时就可以看到美联储的降息能否重振经济,而如果降息未能达到预期的效果,带来的风险就实在是太大了。金融市场不确定性挥之不去进一步提升了黄金的看涨人气,黄金再次对美元下跌和通货膨胀问题做出反应。

此外,上市交易基金对黄金的需求持续回升,使更多投资者参与到目前一轮的金价上涨行情中。

应减少的预期以及需求的迅速增加直接改变了大豆未来的供求关系变化,为大豆的牛市行情打下了良好的基础。

除了大豆自身基本面的改善之外,全球经济情况的变化也是大豆此次上扬主要原因之一。今年以来,流动性过剩成为世界各国尤其是中国最关注的经济话题。由于流动性过剩,基本工业品在近几年始终维持着上涨的势头,导致了农产品生产成本居高不下。此次农产品价格的上涨,意味着基本工业品的涨价风波已经开始向最下游的农产品传递。

0709合约的巨量交割仅仅是一个

开始,也是大豆长期走牛的重要标志。仔细研究连豆市场的资金结构我们可以发现,多头虽然为此次交割付出了18亿的资金,但是从远期大豆合约持仓稳定增加的情况我们不难看出,多头并没有因为交割支付了大量的交割资金而出现资金短缺的现象。

相反从市场增仓情况来看,多头资金量比较充足,对于目前如此的价格,多头竟敢于接下实盘,明显表明多头对于后市有着坚定的信心和把握,并且准备了充裕的资金以及良好的现货消化渠道。

回顾0205大豆巨量交割之后,大豆价格在随后的一年中上涨了近一倍,这也给本轮市场空间留下了充分的想象空间。然而,目前已经临近新大豆上市的时期,虽然今年大豆现货预计会出现供不应求的情况,但是短期内集中上市的现货势必将会给市场带来一定压力,多头此时如果继续推高期货价显然是不明智的举动,只会无谓地抬高自己的成本,增加自己的压力。此外在交割了大量的现货之后,多头也需要进行适当的修整,毕竟如此巨量的现货一旦接到手,那么多头更希望在虚盘上赚到更多的钱,而欲增加虚盘,最好的办法就是把价格放下来吸引更多的对手盘,以继续扩大持仓。从技术面上看,由于大豆涨幅过快,短期也需要对技术指标进行适当的调整。

在接下来的走势中,大豆可能会出现一轮调整行情,且调整时间可能会比前几次要长,以避开现货上市带来的压力。根据以往市场的经验,大豆如欲第二次发动上扬的攻势,可能会在国内春节之后。

调控政策暂降农产品“高烧”

◎特约撰稿 车勇

为了稳定国内粮油副食品价格,国家近日出台多项调控措施,发改委等八部门要求各地增加粮油、猪肉等产品的生产和供应,并临时削减大豆进口关税。

从10月1日起,对进口大豆实行为期3个月的暂定关税,税率由目前的3%降为1%,以降低大豆进口成本,

同时稳定豆粕价格。大豆的进口关税由3%下调至1%,这将导致国内进口大豆的成本下降80元/吨左右,进而传导至豆粕,相应也会有接近80元/吨的跌幅。在该措施出台的情况下,

与此同时,发改委还决定要适当增加近两年启动最低收购价预案,收购由国家临时存储的小麦和稻谷的拍卖数量。

在此同时,发改委还决定要适当增加近两年启动最低收购价预案,收购由国家临时存储的小麦和稻谷的拍卖数量。在不低于最低收购价的前提下,适当降低拍卖底价,保证小麦和稻谷的市场供应。

另外,为稳定饲料价格,在广东、上海、四川等玉米主销区,择机投放部分中央储备玉米,按略低于市场价格确定销售底价公开竞价销售。在该措施的调控下,国内的小麦、玉米等谷物价格相应会出现回落,市场人气看空。

上海期货交易所行情日报

品种	开收盘	最高价	最低价	收盘价	成交量	持仓量
铜	710 19370	19340	19370	19400	20	832
铜	712 19360	19340	19370	19370	10	1596
铜	802 19260	19260	19260	19250	50	1082
铜	804 19100	19100	19100	19100	30	974
铜	806 19170	19170	19165	19165	10	420
铜	807 19170	19230	19140	19230	95	416
铜	808 19170	19230	19140	19230	400	324
铜	809 19170	19230	19140	19230	18	10
铜	810 19170	19230	19140	19230	460	18
铜	803 67020	67380	67380	67380	380	9784
铜	804 66900	66900	66900	66900	440	1606
铜	805 66920	67180	67180	67180	38	638
铜	806 66920	67180	67180	67000	40	1250
铜	807 66940	67200	67200	67200	45	278
铜	808 66940	67200	67200	67200	10	901
铜	809 66940					